О формах получения образования и формах обучения.

Форма получения общего образования и форма обучения по конкретной общеобразовательной программе определяются родителями (законными представителями) несовершеннолетнего обучающегося. При выборе родителями (законными представителями) несовершеннолетнего обучающегося формы получения общего образования и формы обучения учитывается мнение ребенка.

О формах получения образования
Образование может быть получено в МАОУ "СОШ № 31" г.Сыктывкара, а также вне МАОУ "СОШ № 31" г.Сыктывкара в форме семейного образования и самообразования (Ст.17 п.1. Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" от 29.12. 2012 года № 273 ФЗ)
При выборе родителями (законными представителями) детей формы получения общего образования в форме семейного образования родители (законные представители) информируют об этом выборе орган местного самоуправления муниципального района или городского округа, на территории которых они проживают.
Обучение в форме семейного образования и самообразования осуществляется с правом последующего прохождения промежуточной и государственной итоговой аттестации в образовательных организациях. 

О формах обучения
Обучение в МАОУ "СОШ № 31" г.Сыктывкара с учетом потребностей, возможностей личности и в зависимости от объема  обязательных занятий педагогического работника с учащимися осуществляется в очной, очно-заочной или заочной форме.
Допускается сочетание различных форм получения  образования и форм обучения.

