Анализ итогов введения ФГОС НОО в 2011-2012 учебном году
С 1 сентября 2011 года в МОУ СОШ № 31 г. Сыктывкара в 3-х первых классах введён Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (ФГОС  НОО), на основании Приказа Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009г., № 373 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» и Приказа МО РК от 23.04.2010 г. № 560,  который  потребовал серьёзных изменений на начальной ступени образования, в организации школьной жизни, в деятельности всего педагогического коллектива.

Новый стандарт предъявляет новые требования к результатам начального образования. Их можно достигнуть, благодаря современным УМК, включающим  учебные пособия нового поколения, отвечающие всем требованиям стандарта: оптимальное развитие каждого ребенка на основе педагогической поддержки его индивидуальности, в условиях специально организованной учебной деятельности, где ученик выступает то в роли обучаемого, то в роли обучающего, то в роли организатора учебной ситуации. 1 «А» класс (кл. рук. Бутакова Н.А.) и 1 «В»  (кл. рук. Агапова Н.В.) обучаются по УМК «Школа 2100»; 1б класс (кл. рук. Кононова Е.А.) – по УМК «Школа России», утвержденным  МО РФ. Данные УМК  содержат  систему учебников для 1-4 классов общеобразовательных учреждений, которые обеспечивают достижение требований к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования.
Первые результаты  внедрения ФГОС показали, что, в целом, концептуальные идеи заложенные в основу обучения  и развития школьника  востребованы  в  условиях нашего образовательного учреждения.
Кроме этого, в 2011 – 2012 учебном году вводится новый учебный предмет «Основы религиозных культур и светской этики». Данный предмет вводится в рамках духовно-нравственного направления ФГОС. В основные задачи курса входит: формирование у школьников представления о религии как о важнейшей составляющей мировой культуры, воспитание толерантности, развитие способности самоопределения, осознанного выбора мировоззрения. 

Данная задача решается путем включения в каждый модуль материалов по истории России и мира, литературе, музыки, живописи и изобразительному искусству, фрагменты биографий известных людей.

Первый месяц  реализации условий введения ФГОС второго поколения позволил сделать вывод о том, что такого рода реформирование системы работы образовательного учреждения давно назрело. 
Во главу угла была поставлена задача укрепления здоровья детей, развитие их физического, нравственного и интеллектуального потенциала. Организовано бесплатное питание. Каждая минута, проведённая в школе дает детям положительный опыт общения, позволяет проявить себя как активную, творческую личность, расширяет его представления об окружающем мире. Дети оживлённо общаются с педагогами и друг с другом - в классах сложились доброжелательные взаимоотношения, что является одним из условий формирования здоровьесберегающей образовательной среды. Выполнение этих требований осуществлялось не только через учебную деятельность младших школьников, но и через внеурочную, которая является принципиально новым требованием ФГОС НОО. 
Внеурочная деятельность осуществляется по 5-ти направлениям: 
- Духовно – нравственное;

- Социальное;

- Общекультурное;

- Общеинтелектуальное;

- Спортивно-оздоровительное.

Среда школы способствует созданию социально-психологических условий для успешного обучения школьников. Задачи психолога в работе с младшими школьниками: 
- помочь сохранить психологическое здоровье в процессе изменения внутреннего мира; 

- развить творческие способности, когда программы усложняются, а взрослые оценивают действия ребенка по ошибкам; 

- сохранить познавательные интересы;

- преодолеть негативное представление о собственной личности. 
В начале сентября в классах был проведен мониторинг готовности первоклассников к обучению. Его целью являлась оценка учебного потенциала первоклассников в начальный период обучения. 
Проведенные исследования выявили следующие проблемы: 

1. Многие дети пришли в 1 классы не только не подготовленными к новой для них социально-психологической роли, но и со значительными индивидуальными различиями.

2. Умственная работа требует усидчивости, сдерживания эмоций и регуляции естественной двигательной активности.

3. Большую трудность представляет саморегуляция поведения.

4. Быстрая утомляемость.

5. Возбудимость.

6. Неорганизованность.

Кроме того, в ноябре у первоклассников исследовался процесс адаптации к школе.

Оценка процесса адаптации проводилась через:

- анализ собственной продуктивной деятельности ребенка и результатов его психологического тестирования;

-   восприятие учителя (который взаимодействует с ребенком в школе);

 - восприятие родителя (который видит проявление реакций адаптации ребенка в домашней обстановке). 

Полученные данные использованы для осуществления индивидуально-дифференцированного подхода к ребёнку при обучении в 1 классе.
Для успешной адаптации обучающихся 1-х  классов к школьному режиму учителями на каждом уроке использовались следующие рекомендации: 

1. Использовать наглядный материал, так как мышление первоклассников наглядно-образное. 

2. Включать в учебный процесс игровые моменты обучения. 

3. Применять специальные приёмы и средства запоминания. 

4. Проводить больше занятий на развитие мелкой моторики пальцев, внимания, памяти. 

5. Проводить коррекционно-формирующую работу с детьми. 

В конце года планируется провести итоговую комплексную работу, которая позволит сделать вывод об уровне сформированности универсальных учебных действий учащихся. Кроме того, данная работа поможет:

  - поднять интерес учащихся к обучению, а также развивать их творческую самостоятельность;

   - создать благоприятные условия для развития умений и способностей быстрого мышления, к изложениям кратких, но точных выводов;

- оценить роль знаний и увидеть их применение на практике, ощутить  взаимосвязь разных областей знаний.

Итоговое оценивание школьника за год будет зависеть непосредственно от интегральной критериальной оценки сформированности универсальных учебных действий и личностных достижений, отражающихся в «Портфолио - портфеле достижений». Учителями 1-х  классов заведены «Портфолио» на каждого ученика. 

Таким образом, подходы стандарта предопределяют аналогичный тип отношений между учителем и учащимся – на основе принятия взаимных обязательств (договоренностей) в отношении изучаемого содержания образования и уровня его освоения, составляющих основной предмет их взаимодействия. Тем самым закладываются основы для реализации педагогики сотрудничества. Практическая значимость диагностических исследований заключается в том, что систематизированные качественные характеристики и показатели образовательного мониторинга позволяют определить фактический уровень успешности обучения и развития учащихся.
Одним из важнейших условий реализации  основной образовательной программы начального общего образования является материально-техническое обеспечение как общепредметное, так и оснащение внеучебной деятельности – это, в первую очередь, библиотечный фонд, технические средства обучения, экранно-звуковые пособия, наглядные средства – приоритеты отдаются средствам и объектам обучения нового поколения, учитывающим современные тенденции в технике и технологиях, ориентированным на применение и реализацию компетентностного подхода.
Информационно-методические ресурсы занимают свое место в системе ресурсного обеспечения реализации основной образовательной программы начального общего образования. Учителями накапливаются и сохраняются материалы о личностном развитии учащихся (портфолио, диагностические карты), дифференцированно составляются планы по предметам, обобщается опыт работы учителей. Для успешной  учебной деятельности учащихся школы все первые классы оснащены компьютерной техникой, печатными и электронными  носителями учебной (образовательной) информации, мультимедийными, аудио и видеоматериалами, цифровыми образовательными ресурсами. 
Для полной реализации условий и ресурсного обеспечения образовательной программы начального общего образования,  необходимо решить следующие проблемы:
- обеспечение современным нормативно-программным и учебно-методическим сопровождением содержательной части новых стандартов;

- своевременное обеспечение комплектом учебников для 1-4 классов;
- обеспечение диагностическим инструментарием по оценке достижения планируемых результатов обучения.

- продолжить оснащение учебных кабинетов необходимым оборудованием в соответствии с Требованиями ФГОС.
Создание комфортной здоровьесберегающей среды — одно из важнейших направлений нашей школы. Главные задачи стоящие перед школой в этом направлении: 

- обеспечить соблюдение норм СанПиНов в организации образовательного процесса; 

- продолжить разработку и освоение здоровьесберегающих технологий в педагогической практике учителей, повышать квалификацию педагогов в направлениях физиологического и психического развития детей, сохранения и укрепления их здоровья; 

- формировать позитивное отношение обучающихся к здоровью и способам его укрепления, развивать у них устойчивый интерес и потребность в регулярных занятиях физической культурой и спортом; 

- организовать целенаправленную работу по пропаганде норм здорового образа жизни среди всех участников образовательного процесса, формировать потребности их соблюдения в повседневной практике, развивать представления о культуре здоровья как жизненной ценности. 

За данный период проделана большая работа по внедрению ФГОС в школе. Отмечается следующая положительная тенденция:

- положительная динамика использования учителями начальных классов в образовательной практике учебно-методических разработок и материалов ориентированных на стандарты  нового поколения (тесты, дидактические материалы, контрольно – измерительный инструментарий);

- использование учителями в работе с младшими школьниками современных информационных технологий;

- ориентация учителей начальных классов на организацию здоровьесберегающей среды;

- осознание необходимости педагогами перехода на развивающие системы обучения;

- положительное отношение родителей к реализации ФГОС НОО.
Но наряду с положительными моментами есть и  проблемы, которые необходимо отметить:

-  недостаточная психологическая и профессиональная готовность учителей  начальных классов к реализации ООП;

-  трудности реализация требований к результатам освоения ООП начального общего образования.

- недостаточное методическое обеспечение учителя начальных классов;

- не выполнены требования к финансовому обеспечению реализации основной образовательной программы НОО (не заключены дополнительные соглашения с  работниками).

Исходя из анализа, необходимо наметить пути выхода из данных проблем.

Для этого необходимо всем педагогам школы активно включится в процесс реализации стандартов второго поколения, вникать в структуру рабочих программ т.к. ее необходимо прописывать не только учителям начальных классов, но и учителям предметникам, работающим в классах реализующих стандарты (ИЗО, музыки, физической культуры, иностранного языка).

Продолжить изучение и применение современных инновационных психолого-педагогических систем образования.  
Кроме того, для успешной реализации ФГОС второго поколения необходимо:

1. Продолжить оснащение учебных кабинетов необходимым оборудованием в соответствии с Требованиями ФГОС.

2. Формировать материальную базу.

3. Разработать критерии системы оценивания учащихся.

 4. Продолжить работу по формированию банка образовательных программ.

5. Обеспечить учителей информационно-методическими ресурсами в соответствии с планируемыми результатами освоения программ начального образования;
6. Сформировать электронные ресурсы для обеспечения деятельности учителей начальных классов.
Заместитель директора по УР                                                  Соловьева Д.Ю.

