ИНСТРУКЦИЯ

дежурного учителя в аудитории во время проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2011-2012 учебном году

Настоящая инструкция определяет порядок действий дежурного учителя в аудитории (учебном кабинете), его функции при проведении школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2012-2013 учебном году. 

Дежурный приступает к исполнению своих обязанностей в день проведения олимпиады не позднее чем за 20 мин. до начала олимпиады. Получает пакет с заданиями, протокол олимпиады и списки участников у председателя предметно-методической комиссии (жюри) олимпиады. Размещает на двери аудитории табличку с указанием предмета и параллели классов. Оформляет доску. Встречает участников олимпиады, регистрирует их, занося данные участников в протокол олимпиады (если участника нет в списке, то он к олимпиаде не допускается). Учащиеся оставляют свои вещи в специально отведенном месте. Далее рассаживает таким образом, чтобы учащиеся сидели по одному за партой и рядом не оказались участники из одного класса. Меняться местами без указания дежурного учителя не разрешается.
В 15:00 начинает проведение олимпиады. Каждый участник получает комплект заданий и «Лист ответов». Рекомендуется предоставить участникам олимпиады черновик (1 лист формата А4). Далее дежурный учитель предлагает участникам подписать «Лист ответов».
После раздачи заданий участники школьного этапа олимпиады могут задать дежурному учителю вопросы по условиям заданий. Ответы на содержательные вопросы озвучиваются членами жюри для всех участников данной параллели. На некорректные вопросы или вопросы, свидетельствующие о том, что участник невнимательно прочитал условие, должен следовать ответ «без комментариев». Дежурный не имеет права давать пояснений учащимся по содержанию работы.
Затем дежурный объявляет ученикам о продолжительности проведения олимпиады (о продолжительности олимпиады дежурному сообщает председатель предметно-методической комиссии). Время начала и окончания олимпиады фиксируется на доске, после чего учащиеся могут приступить к выполнению олимпиадных заданий. Примерное время продолжительности школьного этапа олимпиады для 5-6 классов (45-60 минут), для 7-8 классов (60-90 минут), для 9-11 классов (120-180 минут).

Дежурный обязан предупредить учащихся о том, что время отсчитывается с момента начала выполнения работы, и о том, что недопустимо во время работы разговаривать, вставать с места, пересаживаться, обмениваться любыми материалами и предметами, запрещено использование сотовых телефонов и иных средств связи, а также аудио- и видеозаписывающих устройств, справочных материалов.
При нарушении настоящих требований и отказе от их выполнения дежурный учитель обязан удалить участников олимпиады с внесением записи в протокол проведения олимпиады с указанием причины удаления. На «Листе ответов» делается запись «Удалён с олимпиады». Данный факт доводится до сведения председателя предметной комиссии, а так же учителя-предметника направившего учащегося на олимпиаду.
Дежурный учитель напоминает участникам о времени, оставшемся до окончания тура за 15 минут и за 5 минут. А так же сообщает о том, что результаты олимпиады будут вывешены через 3 дня на стенде «Информация для учащихся» на 1 этаже.
Участники олимпиады обязаны по истечении времени, отведенного на школьный этап олимпиады, сдать листы для ответа. Участники могут сдать работу досрочно, после чего они должны покинуть класс. Участник олимпиады может забрать с собой задания олимпиады и черновики. 

Дежурный учитель самостоятельно собирает олимпиадные материалы (тексты олимпиадных заданий, листы для ответов, черновики). При этом на листах ответов оставшихся незаполненными дежурный учитель ставит прочерк «Z». Дежурный учитель закрывает учебный кабинет. Листы ответов, а так же протокол олимпиады передает предметному жюри.
